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PRIMERA PARTE

NuUmeros naturales
1.- Realiza las siguientes operaciones teniendo en cuenta el orden de prioridad de las mismas:

a) 16 —5-(8-6) +4.2=
b)4-(6 +2)-8-3-4=
c)4-(6+2:8)—34=
d)4-(6+2-8-3)4=
e)4-(6+2:8-3)4=
f)4.6+2-8-34=
g9)12+3-(4-6:2) =

h) 3.5-4.3-3:(7-6) =
i) (8+4)-2 —(10-4):3 =
j) 3+ 2(5-4+2)=

K) 6:2+3-4:2+(7-8:4)=
)5+4.(6 +2-:8—-3)-4 =

2.- Al agrupar el alumnado de un colegio en grupos de 25 alumnos, se forman 8 grupos y
sobran 16 alumnos. ;Cuantos alumnos tiene el colegio?

3.- Dos hermanos ganan al mes 1765 € y 1334 € respectivamente. Calcula lo que gana su
madre si sabes que gana 1368 € menos que los dos juntos.

4.- Al iniciar la jornada, el cajero de unos grandes almacenes tiene 8354 € en la caja. A lo
largo de la mafiana cobra las siguientes ventas: 1245 €, 699 €, 346 €, 4230 € y 432 €.
Ademaés paga dos facturas de 2657 €y 1610 €. ¢ Cuénto dinero tendré en la caja al finalizar
la mafana?

Potencias y raices

1.- Realiza las siguientes operaciones con potencias: a)32 - 3¢ - 32 = b)5'4. 53 =
C)x4-x5-x6= d)825_842= 9)49'40'410-42 f)(75)4-=

x7 _ 1023 _ . 910 _ . 212 5 57,(52)3 _
Os=hw= D= VG\= Vo=

2.- Calcula las siguientes raices: a) V64 b) Y125 ¢) /225 d) /10000




3.- Oscar tiene una caja en forma de cubo llena de canicas. La caja tiene de largo 8 canicas,
de ancho otras 8 canicas y de alto 8 también. Escribe en forma de potencia el nimero total
de canicas y calcula el resultado.

4.- Una pared de un cuarto de bafio es cuadrada y tiene en total 144 azulejos cuadrados.
Si cada azulejo mide 25 cm, ¢cuanto mide de longitud la pared?
Divisibilidad

1.- Completa las cifras que faltan en cada nimero para que se cumpla el criterio de
divisibilidad que se indica (pueden existir varias soluciones).

Divisible por | Divisible por | Divisible por | Divisible por | Divisible por
2 3 5 10 11

2.- Calcula los divisores de 45, 30y 60 ¢Cual es el mayor divisor de los tres nUmeros?
¢ Podras calcularlo de otra manera?

3.- En la clase de Educacion Fisica hay 24 alumnos. ¢De cuantas maneras se podran
formar grupos iguales de alumnos sin que sobre ninguno? Razona tu respuesta.

4.- Calcula el Maximo Comdn Divisor y el minimo comin multiplo de los siguientes
nameros: a) 4,6,8 b) 3,14,15 c) 14,21,35
d) 5,10,55 e) 6,30,48 f) 60,18, 15

5.- Un barco sale de un puerto cada 4 dias, otro cada 5 y un tercero cada 7 dias. ¢Cuando
vuelven a coincidir los tres barcos en el puerto?

6.- En una granja tienen 264 gallinas y 450 pollos. Se han de transportar en jaulas, sin
mezclarlos, lo méas grande posibles de modo que en todas haya el mismo nimero de
animales. ¢ Cuantos animales iran en cada jaula?

7.- Una fabrica de coches envia un camidn de coches a Sevilla cada 24 dias y a Méalaga
cada 36 dias. Si el 21 de septiembre coinciden los dos camiones, ¢cuando volveran a
coincidir?



NUmeros enteros

1.- Ordena de menor a mayor las siguientes parejas de nimeros:
a) 4y -6 b)-6y 0 c) 5y-9
d) —-36y—-25 e) —100y -101 f) -54y-125
2.- Realiza las siguientes operaciones combinadas de nimeros enteros:
a) 20— (-8+4—-5) =
b) ~(~8) — (4~ 7-9) =
c) (-8-3+4):(-4) =
d)12-[2+(-7)—14] =
)5-[2-3B3-9)+2-3)] =
Is5—6-[11+2-(—4)] =
9) [-5—-(-15)]:[6—8] =
h)2+6:(=3)—2-5+3-(1—4) =
i) 80 — (50 — 20):5 =

3.- La temperatura minima de hoy ha sido de -15° C. Si hasta alcanzar la temperatura
méaxima ha subido 4° C, ;cual ha sido la temperatura maxima de hoy?

4.- Si un submarino esta a 36 metros bajo el nivel del mar y otro submarino esta a 100
metros bajo el nivel del mar, ¢cudntos metros mas esta sumergido un submarino que el
otro? Expresa con numeros enteros la operacion que haces

NuUmeros decimales

1.-Realiza las siguientes operaciones: a) 15,7 — 9,986 = b) 17,56 -3,2 =
c) 0,421-0,09= d) 8532-1,01= e) 2754 - 32= f)153,9-0,98=
g) 0,2973:0,03 = h) 2357,91:8,1= i) 57772:4,4= j) 36,36:1,8=

2.- Para tapizar los muebles necesito 6,4 metros de tela para el sofa y 3,3 metros para cada
uno de los dos sillones. ¢ Cuénta tela debo comprar?

3.- El litro de gasolina cuesta 1,23 €. ;Cuanto se debe pagar para llenar el depdsito de un
automovil de 42,5 litros de capacidad?

4.- Mauricio llamo a su novia por teléfono. Si la llamada le costd 9,45 € y hablo 63
segundos, ¢cudl es la tarifa por segundo?

5.- Un terreno de 4532,4 m? se divide en 6 partes iguales para ser repartido entre cuatro
hermanos. A Pedro le corresponden tres partes, pero su hermana, a quien le corresponde
una parte, se quedo sélo con 230,3m? y el resto se lo dio a Pedro. ;Con cuanto terreno se
quedo Pedro?

Fracciones. Operaciones con fracciones

1.- Realiza las siguientes operaciones con fracciones, simplificando el resultado:
7 5 1



D 3G =
) 2-)-G-1=
DE-H-C+7) =
21 1 2=
D (5:2+1)—2=
05 +8—(-5+7-3+3) =
NZ+2-2-: (D) +1=

2.- En una bolsa de canicas, Ioséson de color azul, y Ios%de esas canicas azules son

transparentes. ¢ Qué fraccion del total representan las canicas azules transparentes? Si en
total tenemos 40 canicas, ¢cuantas son de color azul?, ;cuantas son azules transparentes?

3.- Ana, Maria y Pedro compran un refresco cada uno. A los 10 minutos, le queda la mitad
a Ana, los tres cuartos a Maria y un tercio a Pedro. Ordena de menor a mayor a los tres
amigos, segun la cantidad que les queda.

4.- Un taxi gasta cada dia 4/5 de su depdsito de 60 litros de capacidad. ¢ Cuantos litros de
combustible gasta diariamente el vehiculo?

5.- Pedro tarda 5/12 de hora de su casa al colegio. ;Cuantos minutos tarda Pedro en llegar
al colegio?

6.- En una botella de dos litros vacia echamos 3/2 de litro, y luego 1/3 mas. ;Cuanto queda
para llenarse?

7.- Un grifo llena los 2/5 de un depdsito en una hora, y otro grifo, los 2/7. ; Qué faccién
de depésito falta para que esté lleno?

SEGUNDA PARTE

Proporcionalidad y porcentajes

1.- Calcula mentalmente y completa en tu cuaderno, para que formen proporcion, las
siguientes razones:

5 18
V== b7 =%
2 _ 12

07

0= d)

2.- Completa las siguientes tablas para que:

a) Las magnitudes sean directamente proporcionales:

Magnitud 1 3 5 9 10 15
Magnitud 2 20




b) Las magnitudes sean inversamente proporcionales:

Magnitud 1 3 5 6 10 20
Magnitud 2 12

3.- Si Manuel tarda 40 minutos en contestar una prueba de matemaéticas de 8 preguntas,
¢cuanto tiempo necesitara para responder una prueba de 12 preguntas?

4.- Cinco alumnos, que trabajan al mismo ritmo, tardan 8 horas en hacer un trabajo de
Ciencias Sociales. ¢ Cuanto tardaran 4 alumnos?

5.- Un automovil viaja a una velocidad de 90 km/h. ¢ Cuéanto tiempo tardara en hacer un
recorrido de 500 km?

6.- Un deposito se llena en 5 horas con un grifo que arroja 180 litros de agua por minuto.
¢ Cuénto tiempo tardara en llenarse el depdsito si el grifo arroja 240 litros por minuto?

7.- Julian ha tardado cinco horas en pintar una pared de 90 m2. ; Cuanto tiempo tardé en
pintar 40 m??

8.-¢Cuanto es el 18% de 300? ;y el 12% de 15.500?
¢ Qué porcentaje es 200 de 1.000? ;y 3 de 12?

9.-En una clase de 25 alumnos, el 240% son chicos. Calcula el nimero de chicos y de
chicas.

10.- Alvaro se quiere comprar una cazadora de 90 €. Si le hacen el 15% de descuento,
¢cuanto tendra que pagar?

11.- La factura del hotel de las vacaciones ascendia a 1.232,5 €. Calcula el total afiadiendo
el 21% de IVA.

Algebra

1.- Opera y reduce:

a)ba+3a-2a-7a+3a

b) 4b+6a—-2b-3a+4a-5b

c)6x® -5xy? +3x° -5x° +2xy? +3xy? +2x°
d) 3x-by + 7y +8x -y

e) 6x% —4x? + x2 =




f)(a+2b)-(-3a+b)=

2.- El triple de un nimero menos cinco es igual a su doble menos tres. ¢ Cul es ese nu-
mero?

3.- La suma de tres niUmeros consecutivos es 63. ;Cuales son esos nimeros?

4.- En una familia la suma de las edades de tres hermanos es de 46 afios. EI mayor tiene
dos afios més que el segundo y el segundo cuatro afios méas que el pequefio. ¢Que edad
tiene cada uno?

5.- Opera y reduce:

a) (-6a’|-(-a)

b)( 5x%y|-( xy)

xtieg

d) (-4a) - (5a?)

e) (6x%y*) - (-3xy°)
6.- Opera y simplifica:

a) 15a’b’c?
5a’b’c

b)(x4y3] :(Xzyz]

c)(-12x’y?) :(ax’y?|

7.-Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) -2(1-3x)-2x = 3-(1-x)

b) -3(2-3x)-(1-x) = 2+3x-2(1-X)

C) 6(2x-3)-2(5-3x) = -2(1-2x) -6x

d) -5(1-3x)-2(3-x) = 2(1-3x)-2x +1

e) 2x-3(1-2x)-4x = -5x-2(3-2x)+3x
f) 3(2-5x)-2(5x-3)+2x = 1-2(3-2x)

g) 11-2(3-4x)-3x+1 = 2x-3(4-x)

h) 2-—3(2-5x)-7x = 10-2(3x-1)-3

1) -3+5(1-3x)-2(2-3x)=2-3 (1-x)

J)  2(1-3x)-5x = 2-3 (5x-2)+3



Geometria.

1.-Halla el perimetro y el &rea de un cuadrado de lado 5 cm.

2.-Halla el lado y el perimetro de un cuadrado de area 81 m metros cuadrados.
3.-Halla el area y el perimetro de un rectangulo de lados 4 m.y 5 m.

4.-Halla el rea y el perimetro de un tridngulo equilatero de 5 cm de lado.

5.-Halla la hipotenusa de un triangulo rectangulo cuyos catetos miden:
a) 3y 4 metros; b) 8y 15 metros.

6.-Halla la diagonal de un cuadrado de lado 1 cm.

7.-Halla la diagonal de un rectangulo de lados 5y 12 m.
8.-Halla la longitud y el area de la circunferencia de radio 3 m.
9.-Halla el area de un triangulo de base 5 m y altura 6m.

10.-Halla el perimetro y el area de un rombo de diagonal mayor 8 cm. y diagonal menor
6 cm.

11.-Halla la apotema de un hexagono de lado 3cm (Nota: radio igual al lado en el hexa-
gono).

12.-Halla el perimetro y el area de un pentagono de lado 8 cm. y apotema 5,5 cm.



